
Ata da segunda Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis, em 13 de fevereiro de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e quatro minutos do dia treze do mês de fevereiro de 
dois mil e sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano 
Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves 
(Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres); Mauro 
Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). 
Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Domingão, secretariado 
pelo Edil Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil 
Benedito Ignácio procedeu a leitura de Salmo Bíblico. EXPEDIENTE: 
Deliberação da Ata. Entra em discussão, a Ata da 1ª Sessão Ordinária. Não 
houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Ata foi aprovada por 
oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou 
impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor Secretário comunicou que está 
a disposição dos Senhores Vereadores o Balancete Analítico de Receitas e 
Despesas da Câmara Municipal, referente ao mês de janeiro de 2007. Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 57/07, que encaminha resposta à Indicação nº 09/07, de autoria do Edil 
Gilmar da Correnteza. Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza. Expediente 
Externo. Não houve. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente e é 
lido o Projeto de Lei nº 05/07, de autoria da Mesa, que “Estabelece a referência de 
função gratificada de Agente de Comunicação”. Não houve manifestação. O 
Senhor Presidente informou que o referido projeto será encaminhado às 
Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente e é 
lido o Projeto de Lei nº 06/07, de autoria da Mesa, que “Altera as referências dos 
empregos públicos permanentes que especificam da Câmara Municipal de 
Joanópolis e dá outras providências”. Não houve manifestação. O Senhor 
Presidente informou que o referido projeto será encaminhado às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Projeto de 
Resolução nº 19/06, de autoria da Mesa, que “Estabelece o Plano de Carreira dos 
Servidores Públicos da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. 
Procedeu-se a leitura do Despacho da Mesa, comunicando a retirada do referido 
projeto. Não houve manifestação. Entra em expediente e é lido o Projeto de 
Resolução nº 01/07, de autoria da Mesa, que “Cria função gratificada que 
especifica e dá outras providências”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito 
Ignácio, solicitando dispensa de pareceres ao referido projeto, esclarecendo os 
motivos. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito 
votos a zero. Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução nº 02/07, de 
autoria da Mesa, que “Revoga o Capítulo que especifica do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Joanópolis”. Não houve manifestação. O Senhor Presidente 
informou que o referido projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para 
o oferecimento de pareceres. Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução 
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nº 03/07, de autoria da Mesa, que “Altera a nomenclatura de emprego público 
permanente e modifica as atribuições dos empregos públicos permanentes que 
especificam”. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que o 
referido projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento 
de pareceres. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 04/07, de autoria 
do Edil Domingos Lauriano Floriano, em face do falecimento da jovem Luana 
Maria de Jesus, ocorrido em 27 de janeiro último. Não houve manifestação. O 
Senhor Vice-Presidente informou que a moção será devidamente encaminhada aos 
familiares enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 02/07, de autoria do Edil 
Ary do Toco, à Prefeita Municipal em exercício, para que seja implantada uma 
lombada junto à Rua Sebastião Zappa. Entra em expediente a Indicação nº 03/07, 
de autoria do Edil Ary do Toco, à Prefeita Municipal em exercício, para que sejam 
enviados à Câmara, Projetos de Lei, instituindo os Códigos de Obras e de Posturas 
Municipais. Entra em expediente a Indicação nº 07/07, de autoria do Edil Joani 
Torres, ao Prefeito Municipal e Outros, para que seja doada uma muda de árvore 
às mães de cada bebê que nasça na Santa Casa de Misericórdia. Entra em 
expediente a Indicação nº 10/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Delegado 
Geral de Polícia, para que seja edificado o prédio para abrigar Delegacia de 
Polícia de Joanópolis. Entra em expediente a Indicação nº 11/07, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Delegado Geral de Polícia, para que seja implantado o 
serviço informatizado de expedição de documentos de trânsito em Joanópolis. 
Entra em expediente a Indicação nº 12/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao 
Prefeito Municipal, para que sejam colocadas placas de sinalização junto à 
Estrada Oliveira Preto. Entra em expediente a Indicação nº 14/07, de autoria do 
Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja viabilizada a 
instalação de torre de telefonia celular que atenda aos Bairros que especifica. 
Entra em expediente a Indicação nº 15/07, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja colocada uma lâmpada junto à 
passarela que dá acesso ao Bairro dos Nogueiras. Entra em expediente a Indicação 
nº 16/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, para que sejam 
instalados alarmes, rastreadores e bloqueadores de combustível nas peruas Kombi, 
pertencentes à Municipalidade. O Senhor Presidente informou que as referidas 
Indicações serão devidamente encaminhadas aos seus destinatários. 
Manifestaram-se os Edis Ary do Toco, Joani Torres, Benedito Ignácio, Celso 
Nogueira (que foi aparteado pelos Edis Mauro Garcia e Joani Torres), Zoca, Tião 
da Ema (que foi aparteado pelo Edil Zoca). Tema Livre. Franqueada a palavra em 
tema livre, manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, 
comentando sobre o andamento de seu pleito referente à instalação de torre de 
telefonia celular para atender a zona rural; falou sobre a pedra que marca a divisa 
entre os Estados de São Paulo e de Minas Gerais, que está caída, solicitando que a 
mesma seja colocada no lugar onde se encontrava; parabenizou o garoto 
joanopolense, que está treinando no Clube de Futebol do Bragantino, comentando 
que esteve buscando auxílio para o transporte do mesmo até Bragança Paulista; 
parabenizou o Edil Joani Torres, em face da elaboração da Indicação n° 07/07, 
referente à doação de mudas de árvores às mães de bebês que nasçam em 
Joanópolis; informou que esteve em visita ao Deputado Federal Roberto Santiago, 
discorrendo sobre a referida visita; manifestou a sua gratidão ao Deputado 
Estadual Jonas Donizete, em face do mesmo ter comparecido na cerimônia de sua 
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formatura; cumprimentou aos estudantes que estão retornando às atividades 
escolares, colocando-se a disposição para auxiliá-los no que for necessário; por 
fim, comentou sobre a satisfação do Senhor Célio Silva, em face ao trabalho que 
está desenvolvendo no Município. O Edil Joani Torres, primeiramente, falou 
sobre a necessidade de ser feita a limpeza de lotes e construções abandonados no 
Município, discorrendo sobre este assunto; fez menção à renovação do contrato 
entre o Município e a Sabesp, discorrendo sobre os dispositivos que devem ser 
observados da Lei de Licitação n° 11.445/07; teceu comentários sobre o antigo 
contrato com a Sabesp, bem como sobre o trabalho que a mesma vem 
desenvolvendo no Município; manifestou a sua tristeza em face do crime 
hediondo que resultou no falecimento do menino João Hélio, solicitando à 
Presidência que seja feito um minuto de silêncio, o qual foi acatado pelo Senhor 
Presidente; por fim, teceu comentários sobre a problemática que envolve a 
segurança pública no Brasil, manifestando a sua opinião de que deve ser mudada a 
Constituição do país, sugerindo que seja feito um manifesto, envolvendo todas as 
Câmaras, discorrendo sobre este assunto. O Edil Tião da Ema, primeiramente, 
teceu comentários sobre o crime cometido no Rio de Janeiro, que resultou na 
morte do menino João Hélio, falando sobre a necessidade de que sejam mudadas 
as Leis, referentes à segurança pública; manifestou-se favoravelmente à Indicação 
n° 07/07, de autoria do Edil Joani Torres, acerca da doação de mudas de árvores 
às mães de bebês nascidos em Joanópolis, sugerindo que quando da escolha das 
mudas, seja dada preferência às mudas de árvores frondosas; teceu comentários 
sobre a reunião, da qual participou, juntamente com outros Vereadores e o Senhor 
Prefeito, referente a renovação do contrato com a Sabesp, comentando sobre as 
condições impostas pela mesma, declarando que não aprovará um projeto que 
venha prejudicar a população de Joanópolis; por fim, falou sobre os estragos 
causados pelas chuvas em algumas estradas do Município, solicitando ao 
Secretário Municipal de Obras e Serviços, que seja iniciado um trabalho de 
restauração nestas estradas. O Edil Ary do Toco, primeiramente, cumprimentou 
aos Senhores Vereadores que participaram da reunião com a Sabesp, 
manifestando a sua opinião de que o novo contrato com a mesma deve ser 
estudado com cautela, tecendo comentários sobre as deficiências do trabalho da 
Sabesp no Município; falou sobre a Indicação n° 13/07, de sua autoria, ao 
Prefeito, para que encaminhe, à Câmara, um Projeto de Lei abrindo um crédito 
adicional especial para patrocinar o Atleta Sílvio Zacarias, manifestando a sua 
certeza de que tal projeto seria aprovado por unanimidade; falou sobre o trabalho 
que vem sendo desenvolvido pelo Senhor Célio Silva no Município de Joanópolis, 
comentando sobre a preocupação do mesmo em investir, através do esporte, nas 
crianças do Município, discorrendo sobre este assunto; parabenizou a Mesa 
Diretora, em face dos projetos apresentados em benefício dos funcionários da 
Câmara; por fim, informou que protocolou a Indicação n° 08/07, referente a 
concessão de aumento salarial aos funcionários públicos municipais, fazendo 
menção aos aumentos salariais concedidos nas legislaturas anteriores, comentando 
sobre o fato dos salários dos mesmos estarem defasados atualmente. O Edil 
Benedito Ignácio, primeiramente, comentou sobre os resultados que começam a 
ser gerados dos recursos que foram trabalhados nos dois primeiros anos da gestão, 
mencionando as obras de calçamento que estão sendo executadas; manifestou a 
sua opinião sobre a renovação do contrato entre o Município e a Sabesp, a qual 
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considera uma questão delicada; fez menção aos pleitos, da área ambiental, que 
devem ter andamento junto ao Governo do Estado; por fim, manifestou a sua 
indignação com o fato da Prefeitura Municipal não estar administrando a área 
territorial, pertencente à Joanópolis, que era tida como se de Vargem fosse, 
demonstrando a sua insatisfação com a passividade do Poder Executivo, 
ressaltando que algo deve ser feito. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, apoiou 
a manifestação do Edil Benedito Ignácio, quanto ao fato da Prefeitura Municipal 
não estar administrando a área territorial que era tida como se de Vargem fosse, 
ressaltando a importância de que alguma providência seja tomada; informou que 
estará amanhã em Brasília, onde participará de audiências sobre assuntos 
pertinentes aos trabalhos da Câmara, entre outros compromissos, manifestando a 
sua esperança de que resultem positivamente, comentando sobre a dificuldade em 
se alcançar algum pleito em Brasília; fez menção à gratidão de alguns Prefeitos 
em face dos pleitos alcançados por ele em Brasília, salientando que buscou tais 
pleitos com prazer, sem esperar algo em troca; por fim, comentou sobre os dois 
caminhões que estão em processo de aquisição, alcançados para Joanópolis 
quando de sua última viagem à Brasília. O Edil Domingão, primeiramente, teceu 
comentários sobre o trabalho que vem sendo realizado pelo Edil Celso Nogueira 
em prol do Município, recordando o fato do mesmo ter alcançado um ônibus para 
a área da educação, agradecendo pela sua colaboração com o Município; 
manifestou a sua gratidão à Mesa Diretora, em face do auxílio que vem sendo 
prestado pelos mesmos, bem como agradeceu aos demais Vereadores em face da 
cooperação e participação em eventos de interesse do Município, mesmo durante 
o recesso; por fim, cumprimentou os Vereadores que participaram da reunião com 
a Sabesp. O Edil Zoca, primeiramente, fez um pronunciamento de protesto em 
nome do Senhor Walter Ricanelo e de seus filhos, relatando um fato ocorrido com 
a Senhora Irene Ricanelo na Santa Casa de Misericórdia, salientando a indignação 
da família, em face dos procedimentos da Santa Casa com relação às despesas 
com a transferência da Senhora Irene para o hospital em São Paulo, bem como 
pela falha cometida quanto aos exames realizados com a mesma na Santa Casa; 
noticiou uma reclamação, de um munícipe que sofre de epilepsia, o qual 
necessitava de um medicamento de uso controlado e não obteve um atendimento 
satisfatório junto ao Centro de Saúde, discorrendo sobre este assunto; por fim, 
proferiu verbalmente uma moção de aplausos ao Deputado Estadual Jonas 
Donizete, em face do atendimento ao Ofício de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, que se refere a aquisição de uma perfuradora com broca e uma carreta 
ao Município, manifestando a sua certeza que o Deputado continuará atendendo 
as reivindicações do Município de Joanópolis. Continuação do Expediente do 
Poder Legislativo. Entra em expediente a Indicação nº 08/07, de autoria do Edil 
Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja concedido aumento salarial à 
todos os funcionários públicos municipais. Não houve manifestação. Entra em 
expediente a Indicação nº 13/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito 
Municipal, para que seja encaminhado à Câmara um Projeto de Lei abrindo um 
crédito adicional especial para patrocinar o Atleta Sílvio Zacarias. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que as Indicações serão devidamente 
encaminhadas aos seus destinatários. Na seqüência, o Senhor Presidente sugeriu a 
continuação da Sessão sem intervalo, tendo sido a referida sugestão acatada pelo 
Plenário. ORDEM DO DIA. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, 
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solicitando que o Projeto de Resolução n° 01/07, embora com os pareceres 
dispensados, não seja objeto da Ordem do Dia desta Sessão, tendo em vista o que 
consta no § 2° do art. 135, do Regimento Interno. Entra em pauta o Projeto de 
Resolução nº 24/06, de autoria da Mesa, que “Cria Comissão Temporária que 
especifica”. Procedeu-se a leitura do parecer, oferecido pela Comissão 
Permanente de Justiça e Redação ao referido projeto. Entra em discussão a 
Emenda 01. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida 
emenda foi aprovada por oito votos a zero. Entra em discussão única o referido 
projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio (que foi aparteado pelo Edil 
Mauro Garcia), Zoca e Celso Nogueira. Posto em votação simbólica, o referido 
projeto foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente encaminhou o 
referido projeto à Comissão Permanente de Justiça e Redação, para o 
oferecimento de pareceres. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em 
explicação pessoal, manifestou-se o Edil Zoca fazendo menção a uma propaganda 
e a programas de televisão que envolveram a lenda do lobisomem de maneira 
pejorativa, denegrindo a imagem de Joanópolis, ressaltando que deve ser tomada 
alguma providência com relação a este fato. O Edil Ary do Toco, primeiramente, 
manifestou-se contrariamente à propagação do nome de Joanópolis vinculado à 
lenda do lobisomem, esclarecendo os motivos, manifestando a sua opinião de que 
a imagem de Joanópolis deve estar ligada à palavra de Deus; por fim, sugeriu que 
seja registrado em vídeo, bem como que sejam fotografados os imóveis existentes 
no Município que possam ser considerados de valor histórico, para que sejam 
devidamente analisados, manifestando a sua opinião sobre alguns imóveis que 
podem ser assim considerados. Teve aparte o Edil Domingão. Tribuna Livre. 
Franqueada a palavra em Tribuna Livre, manifestou-se o cidadão inscrito, o 
Senhor João Antonio de Miranda, o qual teceu elogios ao trabalho da polícia civil, 
bem como comentou sobre o transporte escolar dos estudantes do Município. O 
Senhor Presidente agradeceu a manifestação. Manifestaram-se os Edis Benedito 
Ignácio, Joani Torres, Celso Nogueira, Ary do Toco, Zoca e Tião da Ema. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, 
convocou os Senhores Vereadores para a 03ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 27 
de fevereiro próximo e, às 22h31min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  
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